

第三批珠海市驰援湖北医疗队队员、珠海市人民医院重症医学科主治医生张艳军:患者好转让队员充满成就感

□本报记者 刘联 通讯员 殷贝

“每天早晨7时起床,洗漱吃早餐后,向酒店服务人员道一声感谢,7时30分准时向荆州市中心医院出发……”第三批珠海市驰援湖北医疗队队员、珠海市人民医院重症医学科(ICU)主治医生张艳军每天的工作就从此开始。

他的工作地点是由荆州市中心医院儿科楼改建的新冠肺炎重症救治中心。每天他首先进入三楼的洁净区,换上手术衣。7时50分准时交班讨论,对每个病例进行汇总分析,针对目前的救治难点提出自己

的思路与想法,再由广东省人民医院危重症医学部ICU主任蒋文新教授点评总结。

“每天8时30分,准备进病房。穿好隔离衣做好防护,要经过2次确认检查后,再乘电梯到1楼,这里收治的都是危重症新冠肺炎患者,患者中有的上ECMO,有的要以创呼吸机支持,还有需以无创呼吸机辅助呼吸。”张艳军告诉记者,每次看到这些患者,自己的心情就很沉重,希望能早点医治好他们。在病房里的时间过得飞快,一次又一次的查房,拟定切实可行的医疗方案并开展相应的诊疗工作之后,已经是下午1时了,每次他走出病房去

用餐时,衣服早已被汗水浸透。

短暂的休整后,张艳军继续回到病房照顾患者,他尽自己所能地与患者交流,尽量消除他们的心理压力。张艳军说,每次能从病房里转出去一位病情有起色的患者,都让队员充满了成就感。“夜晚来临时,我们还要陪护危重症患者去做CT检查。”他说。为什么要晚上去呢?对此,张艳军解释说,晚上病人相对较少,可以尽量减少交叉感染风险;同时,一旦出现任何问题,晚上往往比白天有更充足的人手进行抢救。因此,ICU的电话不时在凌晨响起。

24日,有一位90多岁疑似新

冠病毒肺炎患者在凌晨1时突发呼吸困难,血氧明显降低,被收进张艳军所在的病区,经过他们的抢救,凌晨3时,患者病情稳定下来。疲惫开始席卷每一个医护人员,大家或和衣而卧,或坐着闭目养神,养精蓄锐、枕戈待旦。快到5时,又有一位危重症患者出现消化道出血,血色素急剧下降,他们又赶紧抖擞精神投入抢救。

等张艳军再次查完房回到驻地已是第二天上午,“早餐时间已过,但同住酒店的队友还为我留了早饭,当时捧在手里还是热的,特别温暖。”张艳军说。

“你鼓舞了我” 珠海民乐团演绎世界名曲为抗疫英雄们加油鼓劲

本报讯 记者郭秀玉报道:连日来,全国各地抓紧抓实抓细疫情防控,来自各行各业的“逆行者”们挺身而出,为打赢这场疫情防控阻击战舍小家顾大家。近日,由珠海民族管弦乐团(珠海民乐团)团长张天宇改编的民乐版《You Raise Me Up》完成录制,作品以中国民族乐器“接龙”的形式推出,为各行各业奋战在一线的抗疫英雄们加油鼓劲。

《You Raise Me Up》是爱尔兰经典歌曲,由挪威音乐界享有盛誉的神秘园主要成员之一罗尔夫·拉夫兰作曲,2001年由爱尔兰歌手布莱恩·肯尼迪和黑人灵乐歌手翠茜·坎帕奈尔担纲演唱。这首歌曲曾在纽约市纪念“9·11”的仪式上为彰显消防队员英勇救人的事迹而唱响,此后在世界各地广为传唱。

张天宇告诉记者,目前世界各地音乐家创作出众多作品,用音乐这种无国界的语言支持中国抗击新冠肺炎疫情。他把这首爱尔兰经典歌曲用中国民乐的形式展现出来,希望借此向所有在抗疫一线工作的英雄们表达敬意和感恩之情。改编的民乐版作品用乐器“接龙”的形式呈现,出场乐器是笛子,然后是拉弦乐器、弹拨乐器、打击乐器等,各个乐器互为配角、互为衬托,形式新颖



笛子演奏员王念祖在录制作品。

而富有创造力。

此次民乐演奏采用异地合作的形式,由于受目前疫情影响,40余位演奏者分布在全国各地,按照歌曲设计分别进行作品的录音、录像,最后再整合在一起。

“愿如歌词所述,You raise me up, to more than I can be.”张天

宇说,胜利的曙光就在前方,期待不久后,大家可以放心出门,一线工作者们可以平安回家!

据介绍,珠海民族管弦乐团是珠海演艺集团旗下全资子公司,由国内一流音乐人担任艺术总监、指挥。乐团以继承与弘扬优秀中华文化为己任,积极挖掘整理当下音乐

资源,以广东音乐为基础,岭南文化为依托,融合创新世界音乐,致力于创作出多元化、特色化、国际化的“民乐精品”。推动中华优秀传统文化走出去,面向粤港澳大湾区及“一带一路”沿线国家开展国内外民族音乐文化交流,推广具有岭南特色、中国气派的民族音乐文化。

全媒体

同心抗疫期待“海阔天空” 珠海“十二时辰”全国多地刷屏



扫码浏览珠海特区报微信公众号相关推文

本报讯 突如其来的疫情,考验着每一座城市,也牵动着城市里每个人的心。近日,我市推出的抗疫主题视频《珠海战疫十二时辰》亮相北京、上海、南京等地,以身处一线的最美“逆行者”感人瞬间,传递抗击新冠肺炎疫情的必胜信心。

《珠海战疫十二时辰》于2月19日至3月4日在北京站前广场、北京王府井百货大楼、上海南京路步行街、南京福来德购物中心户外大屏持续播放两周。

该视频短片记录了抗疫一线工作者一天24小时的故事:午时,有人推迟安排在吉时的婚期,加入抗疫一



《珠海战疫十二时辰》在北京王府井百货大楼播放。

护人员身着全套装备,我不知道你是谁,但坚定的眼神你们都一样,你说这是你的战场必须冲锋在前;子时,24小时通关的横琴口岸,工作人员正在进行每日的消毒工作,旅客最少时也是你们最忙碌时,每一道栏杆、每一块裸露处都不能放过,你说保证通关安全必须昼夜不息……

十二时辰,是珠海的一天,也是珠海抗疫的每一天。疫情就是命令,防控就是责任。从疫情防控到病患救治,从千里驰援到复工复产,珠海全市各级各部门火速响应、全力奋战,广大医务人员逆行而上、冲锋在前,全市人民群众齐心协力、团结奋战,彰显了新时代特区人无畏艰险、敢于担当、风雨同舟的精神面貌。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。一手抓疫情防控,一手抓复工复产,无论是珠海,还是我国其它城市,都有信心打好打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,去拥抱风雨之后的海阔天空。 (半月谈网)

珠海传媒集团三位当红主播“直播带货” 帮助斗门莲洲镇农户促销农产品

本报讯 记者何进 通讯员周俊民报道:新冠肺炎疫情造成了我市农产品滞销,农户受损情况让人揪心。莲洲镇是斗门区的农业大镇,更是斗门区乃至珠海市生态旅游的主战场,新冠肺炎疫情对该镇的农业生产、生态旅游造成了较大影响,农户生产的大量农产品滞销。2月26日,许鲁南、魏磊、罗潇凡三位珠海传媒集团主播走进田间地头、果园鱼塘,通过电视直播方式为莲洲镇农产品“代言”,“直播带货”节目吸引了数万粉丝参与,不少粉丝也通过线上、线下方式购买“心水”的农产品。

在刚过去的春节假期,莲洲镇的乡村旅游区全部停业,耕管村的油菜花节、十里莲江的“鼠兆丰年‘守味’莲江”等活动全部取消,旅游行业遭受较大损失。新冠肺炎疫情还导致莲洲镇的农产品出现滞销,水产品价格比去年同期下降五成。目前,莲洲镇的四大家鱼存塘量约为3万多吨,罗非鱼、罗氏虾及南美白虾存塘量均为2000多吨。另外,镇内还有180多亩的芹菜因为没有销路没法收割。

“疫情导致农产品大量滞销挤压,农户损失严重。非常时期,三位主播精心策划直播活动,免费为莲洲镇农产品代言,通过电视直播节目的方式为农产品找销路,他们的心意和行动让我们很感动。莲洲镇全体村民感谢珠海传媒集团的主动援手和侠义担当。”莲洲镇党委书记黄碧玉说。据介绍,为了帮助农户打开销路、抓好春耕生产,2月26日,珠海传媒集团主动接洽,许鲁南、魏磊、罗潇凡三位珠海传媒集团主播来到莲洲镇对滞销农产品进行采访和现场直播“试吃”活动。通过网络、电视、抖音等平台,为农产品找销路,活动吸引了大量粉丝咨询。

与此同时,莲洲镇也在积极探索产销新模式,引导农户建立微信服务群实行“线上下单、线下送货”,为农产品运输“开绿灯”,妥善解决农产品销路及运输问题,保证了辖区春耕生产所需种子、化肥饲料和种苗等不间断供应,全力保障“菜篮子”产品供给,切实做好疫情防控和春季农业生产“两不误”。

一封来自武汉的致谢函 珠海物业公司突击完成江汉大学隔离点改建

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:近日,一份盖着两个大红印章的致谢函从武汉江汉大学传送到珠海市丹田物业管理股份有限公司,字句间凝结着江汉大学对丹田股份一线员工的感谢和鼓励。

这份致谢函说,丹田股份江汉大学项目部职工在时间短、任务重、风险大的情况下,不计报酬,自筹防护物资;在参与临时隔离点改建工作时,加班加点为隔离病房检修设备、加强消毒、准备物资;在参与全校疫情防控时,认真细致,坚持强化对校园公共区域、学生公寓、120专线接线室等服务区域的清洁消毒,有力保障了江汉大学的疫情防控工作顺利推进。

据了解,江汉大学于2月7日被征用为新冠肺炎疫情集中隔离场所,需将1000多间学生宿舍改为临时病房。丹田股份独家承担了改建前后江汉大学的物业管理工

作。经过该公司职工加班加点的突击整改,2月19日,第一批患者顺利入住。

丹田股份武汉分公司副总经理兼江汉大学项目部主任丁虎在此次任务中一直带领团队奋战在一线。他通过优化人员调配,集结数十名员工突击完成任务。“我们要保证学生的物品都可以在疫情结束后完整地回到他们手中。不能放过任何一件小事,要尽心尽责为师生服务。”在抗疫日志中,丁虎这样写到。

2月24日,丹田股份收到了一封来自香洲区退役军人事务局的表扬信。这份表扬信中写道,丁虎同志用实际行动践行着入伍的誓言,为香洲区退役军人做出了表率,彰显了“转业不转志、退伍不褪色”的时代担当。信中也对丁虎同志敢于担当、无私奉献、冲锋在前、敢打硬仗的精神进行了表扬。

市人民医院为金湾建设者开展抗体检测 为工地安全复工再添“保险”



扫码收看珠海电视台《珠海新闻》相关视频

本报讯 记者罗汉章报道:27日上午,珠海市人民医院健康管理科检测及防疫指导团队到金湾区红旗镇文体中心及公共人防工程项目现场,为84名复工人员开展新型冠状病毒抗体检测以及防疫指导,为工地安全复工再添一道“保险”。

珠海格力集团有限公司相关人士介绍,接下来,该公司还将与市人民医院合作,到格力市政公司承建的兴业快线(北段)工程项目现场,开展现场检测及联防联控工作,为项目复工建设及施工人员健康保驾护航。

队等候。

经过两个多小时忙碌,医护人员完成该项目84名复工人员的新型冠状病毒抗体检测采样工作,对血液标本按规范依次消毒,放入运送袋和标本箱后再次进行整体消毒,统一带回市人民医院检验科进行检测。市人民医院健康管理科护士长姜绪红表示,他们在清晨6时许便从医院集中出发前往金湾,“能够尽快帮助复工复产企业进行排查,让工人们安心在工作岗位上奋战,我觉得很欣慰。”

记者了解到,红旗镇文体中心及公共人防工程项目由珠海格力集团有限公司成员企业珠海建安集团承建,该项目地下室主体结构施工目前已完成近60%。项目经理肖华表示,项目于2月25日正式复工,这次检测工作将给工地安全复工增添一道“保险”。

珠海格力集团有限公司相关人士介绍,接下来,该公司还将与市人民医院合作,到格力市政公司承建的兴业快线(北段)工程项目现场,开展现场检测及联防联控工作,为项目复工建设及施工人员健康保驾护航。



扫码浏览观海APP相关推文

本报讯 记者王芳报道:近日,珠海市医疗保障局印发《关于完善基本医疗保险和生育保险待遇及管理政策的通知》,进一步提高新生儿、异地备案参保人和精神类疾病、重型β-地中海贫血、血友病、恶性肿瘤等慢性病参保人医疗待遇保障水平,同时理顺医疗保险退休待遇享受地确定条件。《通知》自3月1日起正式实施。

《通知》从五个方面进一步加大珠海医疗保障力度。一是进一步强化新生儿医疗保障。虽然我市已有新生儿以母亲名义参保政策,但有部分怀孕妈妈因各种原因没有在妊娠期间为新生儿参保。为更好保障

3月1日起我市提升五项医疗保障待遇 新生儿出生3个月内可参保

新生儿待遇,《通知》规定本市户籍的新生儿在出生后3个月内,可从出生之日起缴费并享受待遇。

二是为异地备案参保人提供门诊统筹保障。《通知》规定,异地就医备案地之一为珠海市的参保人,可选择本市门诊统筹定点医疗机构就医并享受相应门诊统筹待遇或选择年度包干额。《通知》实施以前已办理异地就医备案的参保人,可按原规定重新选择并享受相应待遇。

三是提高精神类疾病门诊待遇保障水平。《通知》取消精神类疾病门诊病种待遇享受“自病种认定之日起满5年”的期限规定,并新增了精神类疾病门诊专项。精神类疾病(限精神分裂症)门诊病种参保人,只要符合卫生健康部门规定条件,并在定点医疗机构发生的帕利哌酮注射液等第二代长效制剂治疗(含注射等相关治疗项目)的医疗费用,享受住院比例支付和最高支付限额,且不设起付标准。

四是适度扩大门诊专项待遇支付范围。《通知》对重型β-地中海贫血、化疗血专项、血友病门诊专项和放、化疗门诊专项的待遇支付范围进行了适当扩大。其中,恶性肿瘤参保人进行门诊放、化疗时的相关治疗,以及非放疗、化疗期间恶性肿瘤镇痛治疗,均纳入放、化疗门诊专项支付范围。

五是理顺医疗保险退休待遇享受地规定。为适应参保人流动性加大以及养老保险省级统筹情况,对我市医疗保险退休待遇享受地政策进行了调整。《通知》规定,本市基本医保参保人只要符合以下四种条件之一的,可选择我市为医保退休待遇享受地,并按规定延续缴费:①参保人实际缴费年限最长的曾参保地为本市的;②基本养老待遇领取地确定为本市的;③在本市领取工伤一至四级伤残津贴的;④达到法定退休年龄时为本市户籍,且在我市有以职工身份参加基本医疗保险实际缴费记录的。



27日,市人民医院医护人员为工人采集样本。 本报记者 张洲 摄